



这建筑神似《千与千寻》剧照

在旭辉天地感受法式浪漫对上海文化的致敬

打卡上海

恒基·旭辉天地位于黄浦区马当路，在去年新建的地标打卡点中，它的存在独树一帜，成为了一座仅以设计之美就可吸引海量参观者的建筑。新年在即，恒基·旭辉天地也被装点一新，充满喜庆氛围。昨天，记者来到这一被称为“最红”地标的建筑，感受一场法式浪漫对上海文化的致敬。

为什么它被称作“最红”地标？除了受欢迎之外，主要还是字面意思，它的内街主色调采用了大胆的丹

霞红，每到夜晚灯光亮起，就像走进童话世界。有人说这里的夜景酷似日本经典动画《千与千寻》中的汤屋，为此还专门制作了海报，效果非常神似，充满着现实魔幻主义的神奇魅力。

这栋建筑，是法国建筑设计大师让·努维尔亲自操刀设计，也是他在中国首个建筑作品。建筑的外立面，低调的浅色旨在与周边社区融为一体，看似平平无奇，若是换一个角度，马上别有洞天。

来到中庭，首先映入眼帘的，是贯穿140米内街的全景天幕屋顶。半开半合的全景天幕玻璃屋顶，引入自然光线，营造通透、独特的景观

感受。相对外立面，内街采用对比强烈的红色，寓意热情的生活在此展开。也有人说，这是一栋外冷内热的建筑，和上海看似高冷，其实富有人情味的气质，倒也颇为符合。

最大亮点，是设计师将约2500个花钵布满整个建筑的外立面与内街区，形成一个水平和垂直的立体花园，尤其建筑外立面的一个个花钵像极了上海老洋房阳台上种的花花草草。这些错落有致摆放的花钵，正是对老上海里弄，各家各户在阳台上种植盆栽的致敬。

更令人称道的，是其建筑设计的线条美感，架空廊桥不仅连接起

主体建筑的通行，更让整个空间布局出现了一种交错之美，可以说随手一拍就是大片。

由于位于商业密集的新天地商圈，恒基·旭辉天地作为“楼上办公，楼下商业”的特殊布局，在客群定位上也极有针对性，主要以白领以及年轻消费者为客群，因此选择了办公群体刚需的餐饮、美颜美体和健康生活方式为主要品牌业态，并引入众多上海首店，品牌总数近40家，网红店超两成。

其中，一家名为“二酉”的书店非常有特色。二酉取自大酉山与小酉山，是学者为躲避秦始皇焚书而

藏匿典籍的地方，日后成为了中华文化延续的象征，它是上海首家获得酒类商品零售许可的书店。晚8点半过后，店内的主灯带关闭，书店化身酒吧，点上小酒，在微醺中阅读消遣，也是一种难得的生活体验。

内敛、热情、传统、摩登……截然相反的词汇，在这座结合海派传统文化与法式浪漫气息的建筑体上，如此融洽，打卡时间有限，更多精彩等待大家去发现。

本报记者
李一能



扫码看视频

辖区防疫人员、独居老人、留守工作者等欢聚曹杨五村“幸福饭堂”

特殊团圆饭 吃出家味道

红烧蹄膀、甜香熏鱼、松鼠鱼等精致佳肴琳琅满目；“福”字窗花、大红灯笼“气氛组”年味正浓……今天是除夕，上午11时许，在普陀区曹杨新村街道曹杨五村的桐柏·幸福饭堂，一场特殊的团圆饭开饭了，应邀前来就餐的基层一线防疫人员、社区独居老人、环卫工人、留守社区工作者等，欢聚一堂，体验“家的味道”、感受节日的浓郁气氛。

除夕中午，“幸福饭堂”特殊团圆饭开吃
本报记者
张龙 摄



暖暖“人情味”

来自河南的何先生是社区“美化师”中的一员，这是他响应“就地过年”倡议驻守曹杨的第3年。“对我来说，曹杨已经是‘第二故乡’，生活在这里很方便、很舒服，在这里过年也没有孤独感。”饭桌上的其他人纷纷附和，一线防疫人员夏女士表示，春节期间的疫情防控、应急抢修等工作是重中之重，用“敬业福”换百姓的“平安福”，让社区居民过上温暖祥和的新春佳节。“虽然免不了疲惫，但社区这块‘后盾’，为我们提供了许多保障，这顿团圆饭，就带来了满满的过年仪式感和人情味。”

为做好留沪人员、驻守一线工作人员的后勤保障工作，曹杨新村街道千方百计将社区温暖送到建设者手上，不断增强他们的获得

感、归属感、幸福感。

“这一年大家辛苦了，今天是一个非常重要的日子，借这场团圆饭，向大家道声感谢！”现场，街道党工委书记许春辉为大家送上新春祝福。

浓浓“烟火气”

在老龄化程度较高的曹杨社区，为老服务是街道的重点工作之一。近年来，社区不断完善升级配套设施、定期开展主题活动，在提升老年群体幸福感和获得感的过程中扮演了重要角色，去年新增设的“烟火气”幸福饭堂，更是一开张就成了许多老年人趋之若鹜的好去处。

78岁的独居老人蒋长生今天一早起来后，难掩激动的心情，写下一首诗，在团圆饭开始前，朗诵

给大家听：“春到人间人兴旺，全靠党的领导好，吾有今天永不忘，一心跟党永不悔！”

自从幸福饭堂开张后，83岁的独居老人庄奶奶就隔三差五前来就餐，“这个社区食堂开得太好了，尤其方便我们老年人生活，我一个人吃饭，到食堂来解决，最省事了！我听说其他地方的老人也跑来吃饭。”

“饭菜少油少盐，吃起来健康美味，对我们老年人还有优惠。”谈到幸福饭堂，社区居民周耀明夫妇忍不住向大家“种草”，“这里春节期间还能订套餐，直接送上门，对我们老年人来说太方便了。”

据悉，因菜品口碑好，春节不打烍的幸福饭堂年夜饭套餐预订情况已接近“爆单”，套餐含8个热菜、6个冷菜，居民可自行选购成品或半成品。 本报记者 江跃中

本报讯（通讯员 张梦凯 记者 孙云）春节前，杨浦公安分局即将投入春节安保勤务的民警来到食堂，戴上口罩、手套、发套等，在大厨指导下为辖区百姓赶制“平安八宝饭”，送到北横通道在建工地、居委会等处。

带上这碗特殊“平安八宝饭”，控江路派出所副所长俞天豪与同事来到北横通道在建工地，向大家拜年并关心留沪过年的外来务工人员近况。跟往年一样，每逢春节，派出所都会对在在建地开展走访，不仅排查安全隐患，更是了解工友尤其是来沪务工人员的情况与所需。

一手拎着八宝饭，一手拿着“2021年度电信网络诈骗‘零发案’小区”证书，江浦路派出所民警施昊扬来到金上海家园小区居委会，找到正在指导居民安装国家反诈中心App的居委会主任。2021年，由于该小区未发生一起电信网络诈骗案件，被分局授予“电信网络诈骗‘零发案’小区”称号。这份荣誉离不开民警与居委干部的努力，也离不开

为辖区百姓赶制「平安八宝饭」

民警进工地、居委排安全隐患，继续守护一年平安

每位居民的重视与配合。手提八宝饭，走进动迁安置小区，平凉路派出所民警陈庆来这里看望老朋友。鲁先生是当初旧改第一批签约居民，看到陈庆出现在自家门口，激动不已，连连询问是不是要来继续做社区民警。陈庆忙摆手，解释是来送八宝饭拜年。虽只是数月未见，但鲁先生却有说不完的话，最多的就是感叹过去的艰苦与如今的美好。

“上岗前给你送这个小礼物！”五角场合生汇广场前，新警王诗云为驻守于此的民警王世祥递上八宝饭，他们是父女，王诗云做的这份八宝饭稍显特别，由于父亲刚做过小手术，王诗云特意加上蒸得粉糯的南瓜。接过女儿精心制作的八宝饭，王世祥有些愧疚，自己从警后就再没陪女儿吃过一顿年夜饭，但也为女承父业自豪。为不影响父亲执勤，简单几句叮咛，王诗云道别离开单位。没多久，也装备齐整

来到岗位，与战友们共同坚守在春节安保最前线。



视频传思念

在上海，有这样一个5万多人的群体，不管有无疫情，每年春节几乎都不离沪，他们就是可爱可敬的环卫工人。昨天下午，黄浦区欣谊环卫公司特地为每年放弃春节回家，坚守在外滩、

南京路步行街的环卫工人举办了一场迎春团拜活动。环卫工人们自编自演了红色情景剧《方志敏》等精彩文艺节目，有的现场挥毫表演书法，有的表演起街舞……图为活动现场，留守上海的环卫工人与家乡亲人视频，收获一份新春祝福

杨建正 摄影报道